

Котласский детский дом отпраздновал 55-летие

Когда-то это здание (нынешний городской суд) было просто школой, куда я пошла учиться в 1953 году. В 1957 году меня перевели в школу № 4, а в этом здании разместилась школа-интернат № 1, ставшая в 2002 году детским домом.

В 1984 году я пришла в эту школу-интернат воспитателем и осталась там до 1995 года, проработав почти до пенсии.

Что говорить, работать с детьми вообще нелегко, а с теми, кто оторван от дома, родителей, сложнее в несколько раз. Тут без помощи коллектива не обойтись. Конечно, здесь трудились разные люди, с неодинаковыми взглядами на мир, жизнь, действительность, детей. И все-таки наша общая цель - воспитание и обучение таких сложных, обездоленных детей с израненной душой, нас всех спланивала. Случались и разногласия, недовольство друг другом, ссоры с руководством, но это как в любом действующем коллективе. Но сейчас вспоминается только самое хорошее, настоящее, маленькие эпизоды из жизни интерната, дающее представление о каждом там работавшем взрослом и воспитаннике.

Хочется вспомнить добрым словом бывших сослуживцев-воспитателей: принципиальную Наталью Николаевну Повалюхину, готовую всегда прийти на помощь старшего воспитателя Любовь Васильевну Стрекаловскую, Валентину Андреевну Себекину (наши классы всегда соперничали в играх, соревнованиях), строгую «правдорубку» Людмилу Александровну Кузнецову, хорошего учителя, мастера своего дела Татьяну Алексеевну Раздобрдину.

Вспоминаются медсестры: внимательная, ловкая, быстрая Людмила Витальевна Ипатова и спокойная Людмила Никандровна Гороховская.

А какой чудесный отдых бывал у нас летом в пионерском лагере в Верхней Тойме! Рядом две реки - Северная Двина и Сойга, кругом тайга - грибы, ягоды! Какие пироги там пекла любимая повариха и детей, и взрослых Августа Александровна Зарубина - пальчики оближешь! Да и в школе детей кормили вкусно и сытно, в этом заслуга нашего повара Нины Дмитриевны Подсекиной. Спасибо за внимание к детям и взрослым, доброе участие нашему секретарю Валентине Николаевне Дорошко.

Как не вспомнить добрым словом тех, кого уже нет с нами... Это воспитатели Шитикова Зоя Михайловна, Крохина Тамара Павловна, Баев Василий Иванович, Кочнев Виктор Михайлович, первая помощница поваров на кухне Шелагина Альбина, веселая уборщица Харионовская Валентина Ивановна. Добрая им память.

Хочу поздравить с юбилеем всех бывших сотрудников школы-интерната № 1 и тех, кто сейчас работает в детском доме. Желаю им доброго здоровья, счастья, любви и понимания родных и близких. А действующим сотрудникам и директору Владимиру Федоровичу Антоновскому еще желаю успехов и творческой работы с детьми.

С уважением Надежда ЛИТВИНА.